

常見詐騙案例犯罪手法及預防方式一覽表 103 年 4 月

詐騙犯罪手法	預防方式
<p>專騙遊戲玩家！網路打怪遇假援交 RC 語音聊天遭詐 63 萬元</p> <p>深受網路遊戲玩家喜愛的 RC 語音通訊軟體，竟成為詐騙集團的工具！屏東一名陳姓男子透過 RC 語音認識自稱「燕兒」的女子，她楚楚可憐地說自己被推入火坑，拜託陳男幫忙贖身，接著另一名男子出聲表示只要買遊戲點數就可以和「燕兒」見面，結果陳男前後買了 63 萬元的遊戲點數給「燕兒」，卻始終連面都沒見到。刑事警察局表示，利用 RC 通訊進行詐騙的通報案件越來越多，歹徒多半以援交、免費贈送遊戲點數或外掛程式為由，向遊戲玩家行騙，民眾不可不慎。</p> <p>大學肄業的陳男（77 年次）報案稱自己今年 1 月份在家玩網路遊戲時，聲音甜美的「燕兒」透過 RC 語音向他搭訕，說自己被黑道控制賣淫，拜託陳男幫她贖身，還問了陳男的電話號碼，接著一名自稱「龍哥」的男子致電陳男表示，只要買遊戲點數給「燕兒」，就可以和她碰面。陳男一時充滿英雄救美的豪氣，5 度到便利商店購買共 18 萬 1 千元的遊戲點數卡，又在寶物交易平臺分 7 次買了 45 萬元的遊戲點數，全部給了「燕兒」，卻始終見不到佳人一面，直到積蓄全部花光才省悟受騙報案。</p> <p>此外，家住新北市的黃姓少年（88 年次）今年 3 月份在家玩楓之谷遊戲時，遇到一名暱稱「服務」自稱是程式部門員工的網友，透過 RC 語音聊天室表示可以贈送免費遊戲點數和外掛程式，只要撥打小額付費電話並輸入家長的身分證字號和認證碼即可。黃男一時心動照辦，但越操作越覺得奇怪，詢問是否可以停止操作，沒想到對方翻臉恐嚇黃男如果不繼續，就要拿他家長的身分證號去向地下錢莊借 50 萬。直到 4 月 1 日愚人節，爸媽收到電話費帳單發現多了一萬多元的小額付費消費，詢問後始知兒子闖禍，將他臭罵一頓後報警。</p>	<p>刑事警察局表示，由於 RC 語音軟體的使用者多為線上遊戲玩家，且以年輕男性居多，詐騙集團利用此管道以援交或免費遊戲點數、外掛程式為餌，誘騙被害人交出金錢或個資之後即把對方踢出聊天室人間蒸發，被害人動輒損失數千甚至上萬元。刑事警察局再次呼籲，虛擬世界陷阱多，尤其天下沒有白吃的午餐，千萬不要一時衝動而給了歹徒可趁之機，如有任何疑問歡迎撥打 165 反詐騙諮詢專線查詢。</p>

常見詐騙案例犯罪手法及預防方式一覽表 103年4月

詐騙犯罪手法	預防方式
<p>「都教授」魅力難擋？1-3 月網拍詐騙 金秀賢見面會居冠</p> <p>韓國藝人金秀賢飾演韓劇「來自星星的你」中男主角「都教授」爆紅，來臺見面會更引發粉絲瘋狂搶票，然而詐騙集團也趁機搭上順風車！</p> <p>刑事警察局表示，從去年底至今 3 個月期間，全國各警察機關總共接獲 50 起網購門票的假賣家詐騙案件，其中過半數都是網購金秀賢見面會門票遭詐，件數居本類案件第一；平均財損部分則以連續四年獲「日本最受歡迎歌手榜」冠軍的日本偶像歌手嵐，平均單件財損新臺幣 32,900 元最高。</p> <p>刑事警察局統計從 102 年 12 月 25 日至 103 年 3 月 25 日共 3 個月全國通報的網購門票詐騙案件指出，網購金秀賢見面會門票遭詐計 25 件（平均財損新臺幣 8,141 元），大幅領先居次的五月天 6 件（平均財損新臺幣 7,743 元）；日本歌手嵐（平均財損新臺幣 32,900 元）排名第 3，但平均財損最高；新加坡歌手孫燕姿（平均財損新臺幣 6,923 元）、韓國藝人金宇彬（平均財損新臺幣 4,366 元）同佔第 4 名；第 5 名則為本土歌手江蕙演唱會（平均財損新臺幣 5,000 元）。50 名被害人的年齡集中在 7、8 字頭族群，其中有 40 名女性，10 名男性被害人購買的門票則多為五月天、江蕙的演唱會。值得注意的是，部分被害人在遭假賣家詐騙後，復又接獲歹徒來電指示解除分期付款設定，再度遭詐被剝兩層皮。</p> <p>由於這些炙手可熱的門票一票難求，被害人為了一睹偶像丰采，在正常管道搶不到票的情況下轉而透過拍賣網站或臉書（FB）尋找「黃牛票」的賣票頁面，然而這些往往都是假賣家設下的陷阱，被害人與其聯繫後再用 LINE 等通訊軟體討論購買細節，結果匯款後不但苦等不到票，連賣家的通訊帳號都突然消失，拍賣網頁也迅速下架，被害人至此始知受騙。</p>	<p>刑事警察局表示，網路假賣家掌握粉絲們急於搶購的心理，利用特別超人氣的藝人演唱會或見面會吸引粉絲，有時甚至用低於市價的價格加強買氣，讓被害人「心動不如馬上行動」，結果不但見不到偶像，連錢都追不回來。刑事局再次呼籲，切勿因一時心急或貪圖便宜而不循正常管道購買票券，尤其網路拍賣陷阱多，購買前更應仔細觀察賣家的評價和其他交易紀錄，並儘量避免先付款後取貨，以免給歹徒可趁之機，如有任何疑問歡迎撥打 165 反詐騙諮詢專線查詢。</p>

~~以上資料摘錄自內政部刑事警察局 165 犯罪手法預防宣導~~